



# 赤壁暑期亲水盛宴燃活力

通讯员 周蜜 李杰 丁铮铮 钟子豪



今夏赤壁，高温炙烤挡不住亲水热情。随着古战场景区“水战”重燃、砂子岭水上乐园新装迎客、多座泳池向青少年免费开放，一场以水为媒、贯穿整个暑期的清凉狂欢席卷全城，为市民游客铺就消夏避暑的活力图景。



## 游客“水战”消酷暑

一千八百年前，赤壁矶头烈焰焚天；一千八百年后，同一片土地却因一场酣畅淋漓的“水战”沸腾。8月8日，赤壁市文旅投与三国赤壁古战场景区联袂开启“水战赤壁醉美盛夏”泼水狂欢节，为期两周的“新赤壁之战”以水为兵，点燃盛夏激情。

活动当天，游客们化身三国勇士，持水枪水盆在战鼓声中“攻伐”“结盟”。大乔、小乔与傣族姑娘等NPC（非玩家角色）穿梭互动，战场水花四溅，“冲杀”声此起彼伏。暮色中，巨型泡泡机喷涌出漫天“雪浪”，将激战推向高潮。“带三个孩子来这里放松，咱赤壁以‘火’闻名，这场‘水战’又新又燃！”一位游客的赞叹道出众人的心声。

景区执行董事韩雪表示：“8月8日至22日，我们在三国赤壁古战场广场举办首届泼水狂欢节，活动以‘泼水+狂欢美食+音乐’为核心体验，旨在延长游客停留时间、刺激二次消费，同时通过水上乐园、舞台互动等方式，提高暑期消费活力。”

## 水上乐园引客来

7月27日，砂子岭公园内腾龙水世界盛装启幕。这个斥资3000万元、占地约1.2万平方米的水上乐园，凭借“乐园+公园”的创新模式，让市民在家门口尽享碧波里的速度与激情，开放即迎客流高峰。

当天下午，腾龙水世界内的大型人工造浪池波涛汹涌，游客在冲浪中尽情体验惊险与刺激；亲子水寨区域则配备了丰富多样的水上娱乐设施，孩子们在此欢快嬉戏，家长们则在一旁悠闲地享受着夏日的清凉。

如今，腾龙水世界已成为赤壁市新地标，吸引了众多游客前来打卡体验。“我刚刚去玩了飞天滑梯，特别刺激，从上面滑下来时，脑袋一片空白，特别适合释放工作压力。”来自嘉鱼的游客尹蒙蒙激动地说。她的同伴也点赞道：“项目多到玩不过来，孩子根本舍不得走！”

营销负责人张靖介绍：“水上项目涵盖儿童水寨、成人飞天回旋、火焰竞速滑梯及大型冲浪池，每个项目都配备了专业安全员，让大家玩得安心放心。”

## 泳馆畅游享清凉

7月8日暑期伊始，一项惠及青少年的清凉福利在该市铺开——城区尚德游泳健身会所等5家经营性场馆及9个乡镇拼装式泳池，同步对7至14周岁少年儿童限时免费开放，活动持续至8月底。

7月15日，尚德游泳馆内池水湛蓝，救生设备齐整。孩子们或练习憋气，或学习划水技巧，欢声笑语充盈泳池。“学得开心，教练耐心，还交到了好朋友！”学员吕馨蕊开心地表示。教练毕昭目光专注地巡视水面，不时为孩子指导动作，强调安全。他坦言：“能参与这样的公益活动，为孩子们的暑期安全贡献一份力量，我感到很荣幸。接下来我们会继续做好服务和安全保障工作，让更多青少年受益。”

除尚德外，四四六游泳中心、卓越游泳馆等城区场馆及乡镇泳池均严格配备安保人员与安全设备。这项由政府主导、场馆响应的公益行动，既开辟了安全清凉的游泳天地，更以专业守护为孩子们构筑起亲水安全防线。



# 党建引领 黄桃变身“致富果”

通讯员 卢云辉

立足当地土壤气候条件，经多方考察和党员群众代表大会商议，决定发展黄桃种植产业。支部牵头成立黄桃种植合作社，采取“党支部+合作社+农户”模式，整合闲置土地300余亩，由村集体统一规划、统一种植、统一管理。短短两年，黄桃基地年产量突破15万斤，成为村级集体经济增收“新锐”。

### 党员带头，跑出产销对接“加速度”

“酒香也怕巷子深”，黄桃丰收后，如何打开销路成为新课题。村党支部创新思路，村支部书记带头化身“带货主播”，通过

直播平台推介黄桃，单场直播销售额超3万元。同时，党支部积极对接超商、农贸市场，签订长期供货协议，并发动党员志愿者参与包装、物流等环节，实现“线上+线下”双渠道销售。目前，村集体已销售黄桃2.8万斤，销售额突破15万元，带动周边50余名村民就业，人均增收4000余元。

### 产业反哺，擘画乡村振兴“新画卷”

通过建强支部堡垒、党员示范带动、创新销售模式，该村将黄桃产业打造成为壮大村级集体经济、带动群众增收的“黄金产业”。

如今，中心坪村正谋划延伸产业链，开发黄桃罐头、果脯等深加工产品，并依托桃园发展乡村旅游，打造“春赏花、秋摘果”的农旅融合新模式。“下一步，我们要把黄桃产业做成‘共富品牌’，让更多村民享受集体经济发展的红利。”村党支部书记信心满满。

从“空壳村”到“产业村”，中心坪村的蜕变是基层党组织引领集体经济发展的生动实践。在这里，党旗飘扬在田间地头，党员冲锋在产业一线，黄桃的“甜蜜事业”正书写着乡村振兴的崭新篇章。

# 公路养护提质增效

通讯员 周蜜 张美玲 黄河

今年以来，赤壁市交投集团公路养护公司结合全省公路路域环境整治提升工作，以技术赋能和协作提效为抓手，创新公路养护模式，让公路养护提质增效。

8月12日，在G351台小线赤壁段，公路养护公司工作人员操控无人机，仅用近1小时便顺利完成该路段30多公里的全方位巡查任务。过去，该路段采用人工巡查模式，高边坡、高填方路段和地质灾害点等区域的巡查难度大，安全风险较高；使用无人机后，有效破解了传统人工巡查的盲区难题。

据赤壁市交投集团公路养护有限公司党支部委员邹平介绍，引入无人机养护巡查后，通过高空俯瞰、高清拍摄、实时回传等功能，快速精准识别边坡裂缝、雨水冲刷等不易发现的路基病害，大幅提升了养护效率和安全保障。

目前，赤壁市主要交通干道均已应用无人机巡查和冲洗清扫联合作业模式。该养护公司将持续探索和推广更多智能化、机械化养护手段，进一步提升公路养护质量与效率。

# “帮代办”为项目加速

通讯员 周震霖

“前几天到政务中心咨询业务，多亏了工建改窗口的帮代办专员，帮我答疑解惑，还一对一指导网上申报操作，实实在在解决了我们的燃眉之急。”近日，湖北宏泰模具制造有限公司的负责人在赤壁市政务服务大厅顺利办完工程建设项目申报手续后，对工建改窗口政务服务专员全流程帮代办服务赞不绝口。

在项目申报的关键起步阶段，面对企业立项中的难点，帮代办专员龙维依据《国民经济行业分类》《产业结构调整指导目录》等规范，一对一帮助企业精准梳理实际建设需求信息，确保了申报材料的规范准确，为后续审批的高效推进奠定了坚实基础。

了解到企业急需办理土地证用于融资以及工程规划许可证进行施工图审查后，龙维和窗口团队迅速行动，主动对

接后台审批部门。在满足条件的前提下，为企业申请了关键环节的并联审批，显著压缩了审批时限，企业以远超预期的速度顺利拿到了工程规划许可证。但服务并未就此结束，接下来，他将持续为企业提供“一站式”的专业跟踪服务，在后续的施工许可办理、竣工联合验收等环节主动对接、全程跟进，确保精细化服务贯穿项目全周期，全力助力企业项目早投产、早见效。

帮代办办一小步，便利民一大步。服务对象的认可，是对赤壁市政务服务大厅持续深化工程建设项目建设审批制度改革、全力优化营商环境的最好赞誉，通过组建专业帮代办队伍，将“企业跑”变为“专员跑”，把“被动审批”转化为“主动服务”，切实解决了企业从立项到验收的“成长烦恼”，为项目落地按下高效便捷的“加速键”。

## 赤壁税务

### 精准服务助企合规

本报讯 通讯员唐勇攀、殷欣怡报道：“真没想到，我只是前几天和税务专管员提了几句公司转型发展的难题，今天他们就上门来提供辅导服务了！”湖北蒲纺兆丰纺织有限公司的法人赵书峰说道。

该公司是一家以棉纺加工为主营的传统纺织企业。受出口订单下滑影响，公司正积极探索从外销转内销，从纺纱初级产品到文创深加工、从线下批发到线上零售的转型发展新路径。

8月12日，赤壁市税务局茶庵岭分局组织业务骨干，走进该公司，针对性开展税收政策宣讲与合规指导。针对企业转型中涉及的发票开具、纳税申报及新发布的《互联网平台企业涉税信息报送规定》等疑问，进行逐项解读，明确网络直播平台数据报送要求，并提供定制化政策指引。

今年以来，该分局专门组建纳税服务小组，主动收集企业的各类问题与诉求，已开展上门解疑答惑20余次。下一步，将持续聚焦企业需求，以精准服务助力市场主体规范经营、稳健发展。

## 赤壁科信局

### “以训促干”赋能工业经济

本报讯 通讯员雷婧菲报道：8月7日，赤壁市科信局开展“科信大讲堂”主题业务培训，旨在强化业务能力，提升干部素质，进一步推动赤壁工业经济高质量发展。

培训紧扣企业需求与科信局职责，围绕“技术改造+设备更新”、高新技术企业培育与认定、优质企业梯度培育、绿色制造体系建设、制造业单项冠军示范企业（产品）认定等核心领域。该局业务骨干进行专题讲授，课程涵盖新政策解读、申报所需项目资料、高效沟通技巧等，内容详实、案例生动，有效解决了干部职工在日常业务工作中遇到的痛点难点问题。

参训人员表示，培训“干货满满”，既提升了专业能力，又增强了团队协作意识，有利于转化工作实效。该局将以此培训为起点，深化干部能力建设，探索多元化培训机制，提供优质学习资源，为工业经济高质量发展筑牢人才与智力支撑。

## 赤壁城发集团

### 筑牢商铺安全防线

本报讯 通讯员刘念、程露报道：8月5日，赤壁城发集团以“查隐患、促整改、保安全”为目标，聚焦消防安全、设施设备、用电用气等领域，开展国有商铺资产安全检查，筑牢经营安全防线。

工作组前往各商铺现场，仔细检查消防设施是否完好有效、疏散通道是否畅通、电气线路敷设是否规范、燃气使用是否符合标准等问题；对零售类商铺，重点检查货物堆放是否占用消防通道、应急照明和疏散指示标志是否正常运行。通过现场询问、查阅台账等方式，全面掌握商铺安全生产实际状况，对发现的隐患逐一记录，建立问题清单和整改台账。

该集团将持续对所有出租的国有商铺资产开展安全生产检查，切实把责任落到实处，营造安全稳定的经营消费环境，为地方国有资产高质量运营保驾护航。

## 赤马港北站社区

### “爱心水屋”添清泉

本报讯 通讯员曾宇、王泽报道：8月6日下午，在赤壁市赤马港街道北站社区广场的爱心水屋前，商户与爱心人士联手捐赠饮用水，将冰柜填满。

“社区号召，咱肯定响应。”私营业主曾先生边码放饮用水边说道。私营业主漆先生感慨：“社区是家，户外师傅们守着烟气，咱捐水就是给家里搭把手，这份热乎劲儿得留住。”

三位爱心人士匿名捐赠，他们只说“这是应该做的”，搬完水便悄然离开。他们的善举与商户的热情相映，让爱心水屋既蓄满清凉，更盛满邻里温情。这场无仪式的捐赠，以朴素方式诠释“守望相助”，户外工作者饮着清水露出笑容，背后是普通人用善意编织的温暖网络。

## 赤壁镇

### 篮球联赛点燃乡村激情

本报讯 通讯员丁铮铮报道：8月11日晚，赤壁镇“和美乡村”篮球联赛（村BA）开幕，为群众献上了一场充满乡土气息与活力的乡村盛宴。

首场比赛中，球员激烈角逐，快攻上篮、三分远投、防守封盖等精彩瞬间迭起，引发现场阵阵喝彩。九毫太平口片代表队队员张洋说：“政府组织比赛，让各村篮球爱好者组队互动，推动全民健身，特别好。”

赛场边，村民自发观赛，无论哪队进球都欢呼雀跃，气氛热烈。赤壁镇政府机关代表队队员熊润钦表示，赛事不仅为篮球爱好者提供平台，还拉近了村际及干群关系，乡土奖品更激发了大家的参与积极性。此次联赛共有7支代表队参赛，展现了当地淳朴乡风与新时代农民的拼搏风貌，激发共建家园的激情。

赤壁镇党委副书记、工会主席程辉称，希望以赛事点燃全民运动热情，让大家在闲暇时走出家门锻炼，乐享健康生活，让活力新风吹遍田野。